



Све и свашта у животу потписујемо, и често се кајемо због тога. Но, због једног потписа којег смо 2007. дали негде: на улици, пијаци, у сеоској продавници, интернету, свакако нећемо жалити. Био је то потпис петиције којом тражимо да се на телевизији преноси процес др Војиславу Шешељу пред Хашким трибуналом. Петицију је потписало 717.000 људи. Осим чланова некадашње СРС, петицију су у целом свету потписивали многи интелектуалци, политичке присталице а и противници Војислава Шешеља. Свима је било јасно да се неће одвијати обичан процес, и да би било интересантно пратити га.

Користећи овај демократски потенцијал, тадашњи (а и садашњи) директор РТС захтева од председника савета РРА, Цекића да се процес преноси речима: „На основу петиције од 717.000 грађана, РТС зна да је јавност врло заинтересована. Знате ли ви?“ Шта се након тога све дешавало, ми то не морамо знати, али знамо да до преноса суђења није дошло, осим у неким ретким приликама. Уместо тога прибегавало се тзв. „одложеним преносима“ или снимцима у ситне сате, након маратонских преноса празне скупштинске сале, након Жикиних шареница, Курсација и Гранд парада. Ипак некако је та информација из Хага долазила до, нажалост, ретких заинтересованих гледалаца, све до последње три вечери, у којима је Шешељ износио своју завршну реч. Те три вечери смо сви гледали једну моралну вредност, за коју смо мислили да је ишчилела из српског националног бића. Бескомпромисну борбу за истину без страха за сопствени живот, али са вером у будућност.

Неометан као иначе, разним упадицама хашких судија, Шешељ је концизно и хладнокрвно говорио не само о својој одбрани, него и о актуелном политичком тренутку, здравственом стању, па чак и о поступцима према њему у случају смрти услед третмана у затвору. Све мирно, разложно, оштроумно, са великом дозом презира, према институцији у чијем казамату борави безмало десет година. Ово признају, чак и јавно, и најжешћи Шешељеви политички противници. Један моменат у току првог дана изношења завршне речи, привукао је нарочиту пажњу. То је изјава у којој Шешељ доводи у везу једног француског обавештајца, са до јуче њему најближим сарадницима, Томиславом Николићем и Александром Вучићем. Шешељ у овом делу каже:

## Косово између Лазареве клетве и Томине заклетве

Пише: Александар Б. Ђикић  
уторак, 27 март 2012 09:57

---

